

Jueves 3 Enero de 1918.

SEGUNDA EDICIÓN



EL SEÑOR

Don Francisco Hernando Vea

Falleció ayer, en la villa de Almedjar (Castellón)

A LOS 81 AÑOS DE EDAD

R. I. F.

Su aflijidísima hija doña Consuelo Hernando Marco, hijo político D. Vicente Carsi Martínez, nieta doña Consuelo Carsi Hernando y demás parientes,

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

CASA PAMPLÓ

ROS, VIDAL y ESCRICH

SAN VICENTE, 43 AL 51, VALENCIA

Por disolución de sociedad, continúa la liquidación

de todos los géneros anunciados

Al margen de la farsa

La mentira como programa

«El Liberal» de ayer, al comentar las declaraciones del señor Sánchez de Toca y ocuparse de la situación política, narraba una conversación habida entre el presidente del Consejo y una personalidad, que le recomendaba se despojase del lastre del señor La Cierva para poder continuar gobernando. Y el periódico atribuye al señor García Prieto esta réplica: «Es que a ese ministro no le nombré yo.» Lo serio hubiese sido silenciar este extremo, si era verdad lo contrario, ó decirlo si no era cierto.

Lo que en modo alguno podía hacer el marqués de Alhucemas, si quería no incurrir en ridículo, era lo que hizo cuando a mediodía recibió a los reporters: decir que el nombramiento de La Cierva fue iniciativa suya. Este descoco para mentir, á sabiendas de que sólo los cándidos pueden creerle; equivale á consagrar la falsicia como programa de Gobierno. El más rotundo mentís á sus palabras está en las declaraciones del propio canciller de Mula la tarde en que juró el cargo de ministro y las reiteradas manifestaciones hechas en las academias y círculos militares. El cacique murciano, presintiendo el fracaso de esta flamante política de renovación, se ha cuidado mucho—ante el temor de que pasados ocho años de ostracismo, se convirtieran en perpetuo destierro de las esferas del Poder—, en proclamar á los cuatro vientos que estaba desligado de todo compromiso político con el actual Gabinete y que sólo se hallaba en el por la voluntad del monarca.

Póngase, pues, de acuerdo el canciller y el pseudo-presidente para que el público no lance carcajadas homéricas al leer á imitación tan peregrinas. ¿O es que ahora, viendo que tiene que soltar la cartera, pretende el cacique murciano que se solidaricen con su actitud todos los compañeros de Gobierno, para que la crisis sea total y no parcial y que, en vista de la gravedad que revestiría en las actuales circunstancias, las Juntas le permitan seguir asumiéndose la militar substancia que cree precisa para sus pujos de dictador?

Algo ha dejado entrever «El Sol» de ayer mañana, al dar cuenta de la dimisión del coronel Márquez, no confirmada aún oficialmente. Decía dicho periódico que la determinación del presidente de la junta de Barcelona obedecía á disparidad de criterio con los demás miembros de dicho organismo, porque éstos estimaban muy peligroso provocar una crisis en los presentes instantes. Pero como la censura no se atiene á la sinceridad de lenguaje invocada por Cierva, no ha dejado transmitir noticias amplias que nos expliquen las razones de esa dimisión.

¿Es realmente, verdad? ¿Se trata de una maniobra política? Un catalán, que conoce á fondo el espíritu del coronel Márquez y su preponderancia entre los militares de Cataluña, ayer, en el Congreso, afirmaba que tal noticia era un «canard» lanzado por los amigos de Cambó, interesados como abogados de la plutocracia, en que no ocurran sucesos sensacionales que estén próximos. Esto nos ha dado que pensar, máxime porque en el texto en que se daba cuenta de la dimisión, se adornaba la insidia de suponer á las Juntas sin unanimidad de criterio. Y nos confirma en la creencia de que se trata de una maniobra, el hecho de que «El Sol» dedicara su fondo á combatir las declaraciones del señor Sánchez de Toca. ¿No tiene ese joven diario ocominancias con el nacionalismo vasco-catalán? ¿Cómo un noticiero de tan mala importancia sólo lo ha sabido el incipiente periódico? ¿No es elocuente que siga en su orientación política la pauta que señala en sus discursos el «deber» del regionalismo? Ahora bien: ¿se puede en estos tiempos detener el curso de lo inevitable con una fantasma periodística? ¿Se va á evitar la crisis? Que responda «El Mundo» por nosotros. He aquí cómo se expresa en su número de anoche: «Lo dijimos hace días, puntua-

lizando: el señor Cierva está muerto ministerialmente. Y muerto sigue, aunque niegue haber recibido el escrito de que tanto se habla, y que basta y sobra para producir la crisis. Para que sobre esto no quede duda, vamos á aducir algunos detalles. El documento en cuestión, es y no es de las Juntas. Es suyo porque lo redactaron; no es de ellas, porque se le envió al ministro de la Guerra como respuesta de cada uno de los jefes de Cuerpo á quienes se envió el famoso cuestionario. Esta explicación es lógica: el ejército tiene ahora un programa único, el de las Juntas, y dicho programa concreto es la respuesta lógica al cuestionario consabido. He ahí explicada la naturaleza del documento. En cuanto al tono en que está escrito, consta también que es de una gran energía. Y como estos pormenores son ya del dominio público, de nada sirve que el ministro afirme ó niegue. A pesar de sus palabras, menos convincentes que los hechos, la realidad es como es, y la situación del señor Cierva no puede ser más equívoca. Queda, pues, concretada la cuestión, como decíamos ayer: el documento, que tan comentado viene siendo, producirá la crisis, al menos «debe» producirla.» Esto mismo ha afirmado el señor Lerroux. No obstante, el señor García Prieto insiste en que el Gobierno goza de más salud que nunca. Por lo visto, renovarse es mentir. ¿Verdad que se impone barrer á los farsantes?

Juan del PUEBLO

«Per la Catalunya gran»

Con este título dice nuestro colega «El Progreso», de Barcelona, lo siguiente:

«Este de la «Catalunya gran» es uno de tantos camelos como se trae Cambó para hacer camino en su política de oportunismo y trampa adelante. Sin perjuicio de oponerse á cuanto redunde en beneficio de la región valenciana los regionalistas, cuando les conviene, llaman á Valencia la región hermana. Es una hermana menor, respecto de la que están en situación de «heredes».

Ahora se las echan de generosas, para ver si de esta manera sacan algún provecho, que es lo que se trata de demostrar. Y están buscando la manera de ver si consiguen sacar en la región valenciana algún diputado adicto.

Estamos muy al tanto de las gestiones que se vienen realizando, y en su día hablaremos con toda claridad de los manejos regionalistas.

«Precisamente en estos días ha estado en Barcelona una comisión de señores fracasados en los partidos de la vieja política, que buscan en la moda regionalista la satisfacción de una ambición jamás lograda, ó conseguida alguna vez por casualidad. El objeto del viaje ha sido cambiar impresiones con Cambó y con Abadal acerca de las próximas elecciones generales.

«Estos señores son don Emeterio Muga y don Facundo Gil Perotín, entre otros de menor cuantía. Muga fué una vez diputado por Sueca, y no ve la manera de obtener de nuevo el acta. Gil Perotín, notario, es el orador más cursi y más vacío que conocemos. En estas visitas le ha acompañado el señor Duadale, que aspira, según parece, á ser diputado por Valencia. Menos mal si en ello no interviene el director de «España Nueva», periódico germanófilo, Rodrigo Soriano, que vive á Valencia para perturbar la hegemonía republicana.

Ya iremos hablando de todas estas combinaciones oportunamente. Sirvan estas líneas de aviso, para que no se desentendán los republicanos de la región valenciana y caigan en la red que van á tender los de la «Catalunya gran» en la «hermana menor».

Constitución de ayuntamientos

Liria.—Este Ayuntamiento designó alcalde á don Luis Marqués, con los votos en pro de los concejales republicanos don Antonio Borrell y don Santiago Aragón.

Hay que imponer la solución

Reconocemos y proclamamos como una prueba de civismo y valencianismo la cooperación que el vecindario presta para atenuar los efectos del conflicto: anoche fueron en mayor número los particulares que colocaron lámparas y bombillas eléctricas en las fachadas de sus casas; hoy y en días sucesivos seguramente se instalarán más.

Digna de aplauso es la conducta de los buenos valencianos que tal hacen, pero no basta, mejor dicho ese paliativo no debe ser causa de que nos abandonemos, porque el conflicto, además del alumbrado público, afecta al hogar, donde se guisa con gas y por no haberlo forta cola la gente á las puertas de las carbonerías, comprando á precios altos un carbón que nada vale; afecta principalmente á buen número de pequeñas industrias, que no funcionan por falta de fluido. Esto trae como consecuencia paralización de brazos y hambre en la casa del pobre.

Se infiere á Valencia una burla intolerable, ofreciéndole hasta cinco barcos—uno tras otro—, para no contar con ninguno que traiga carbón á nuestra ciudad. La Compañía del Norte cedió 500 toneladas de carbón para la fábrica de gas, y se niega á fabricar otras 250, arguyendo que lo necesita para sus servicios: cierto que cuenta con un remanente de 10.000 toneladas, pero ya ha cedido 1.000 á la Trasmismediterránea y á la fábrica de gas, y á las Aguas potables. Total: que el señor Santomá dice que no encuentra carbón ni aun pagándolo á precios elevados, que no se nos da barcos según los suspicaces—el rumor es autofezado—PORQUE NO SE PAGA UNA CRECIDA PRIMA y, en suma, que como Valencia no se ponga en pie y enseñe los dientes, estaremos sin gas todo lo que resta de mes, es decir, cuatro semanas.

Cada cual interpretará las cosas, las circunstancias á su gusto, según su punto de vista; pero nosotros creemos que hasta que la gente no exteriorice su protesta en la calle no dispondrá el Gobierno y, sobre todo, el incapaz negado ministro de Fomento que venga carbón á Valencia.

Hay que hacer lo que hizo recientemente y en igual caso el pueblo de Sevilla. Hay que imponer la solución del conflicto.

El grave conflicto del alumbrado

Según impresiones, la Compañía del Norte ha denegado conceder las 250 toneladas de hulla que pidieron los señores Gobernador y Alcalde, para la fábrica de gas, fundada en la escasez de existencias.

El Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del director general de Obras públicas:

«Con esta fecha se traslada el telegrama de vuestro fecha 22 del pasado mes, sobre la necesidad de diez vagones diarios, para transportar carbón de Puertollano á esa capital, desde la mina María Isabel, consignado á los señores Bihuesca y Compañía, al ingeniero delegado de la división de ferrocarriles en Puertollano, para que realice la gestión necesaria é informe.»

El ingeniero director de la fábrica de gas Leblón, señor Santomá, recibió ayer un telegrama de su correspondal en Gijón, diciéndole que tres vagones que habían de cargar carbón para otras tantas fábricas de gas, han recibido orden de dedicarse á otros servicios.

Atendiendo indicaciones del Gobernador civil, el Alcalde, señor Valentín, ha dispuesto, para que se ejerza mayor vigilancia en la capital durante la noche, se aumente en el doble número de guardias municipales correspondientes á dicho turno.

El Gobernador civil ha recibido los siguientes telegramas:

«Ministro de la Gobernación á Gobernador civil.—Recibido su telegrama sobre la conveniencia de que la Compañía del Norte facilite carbón á esa fábrica de gas, lo comunico al señor ministro de Fomento, interesándole que haga la gestión oportuna.»

«Ministro de Fomento á Gobernador civil.—Recibido el telegrama de vuestro, vapor «Juliana», que estaba asignado para transportar á que vuestro se refiere, pero á causa del temporal, sufrió grandes averías, y en su lugar ha sido requisado el «Sebastián». A consecuencia de la dificultad de comunicaciones no se sabe aún si ya está cargando; para este servicio se ha concedido turno preferente y extraordinario. Como vuestro sabrá apreciar, este ministerio ha hecho todo lo posible.»

Apenas posesionado de la Alcaldía el señor Valentín, se ha preocupado del grave problema del alumbrado, conferenciando con el ingeniero municipal señor Pichó. Según parece las impresiones son menos pesimistas, pero para recibir de unos días, si el señor Santomá recibe carbón de particulares que se lo han ofrecido.

Los bancos, sociedades y otros centros lucieron alumbrado.

La Compañía de los Tranvías ha colocado ya perillas en los postes, y hoy seguirá colocando en otros puntos.

Una representación de la citada empresa ha visitado al Alcalde, y éste le ha pedido aumenten el número de grupos de bombillas eléctricas.

Para tratar de este aumento, el señor Valentín ha citado para hoy al director de los Tranvías, señor Blanco, y al ingeniero señor Pichó.

La Electra Valenciana, representada por el ingeniero don Joaquín Lacasta, visitó al Alcalde, para anunciarle que todas las brigadas de la empresa están dedicadas á instalar 300 lámparas y procurarán ampliar el número al máximo, aun tropezando con la escasez de material.

El concejal socialista señor Sanchis ha comunicado al Alcalde que en la Casa del Pueblo no podían darse clases ni celebrarse reuniones, por haber sido cortado el fluido de gas.

El señor Valentín ha dispuesto que se coloquen provisionalmente unas bombillas eléctricas.

Como los paseos públicos permanecen á oscuras, el director, señor Peris, ha dispuesto que sean cerrados á las siete de la tarde.

El Alcalde, señor Valentín, ha dado órdenes al jefe de la Guardia municipal para que por las serenas, vigilantes y municipales se facilite á la Alcaldía una nota de los comercios y demás establecimientos públicos, incluso casas particulares, que respondiendo al llamamiento que ha dirigido el Alcalde al vecindario, iluminen de algún modo los balcones, portales, ventanas y portales.

Por si el actual estado de cosas se complacía y se prolonga, convendría que la Alcaldía gestionase de las Compañías de electricidad algo parecido á lo hecho en Madrid. La Cámara de la Propiedad de la corte, respondiendo á excitaciones del «Gaceta» (¿?) de Madrid, ha manifestado que los propietarios colocarán lámparas en el exterior de sus fincas. Este alumbrado no se cobrará por las Compañías, según declaramos en nuestra sección telegráfica de ayer y confirma la Prensa madrileña.

¿Cabría, señor Alcalde, conseguir en Valencia el mismo beneficio?

Nosotros tenemos por seguro que muchos vecinos, si supieran que el sacrificio á realizar consiste sólo en colocar la luz, se apresurarían á realizar ese pequeño gasto.

Por la amnistía y las subsistencias

Mitín en la Cooperativa La Maquinista

Hoy jueves, á las nueve de la noche, se celebrará en el local de la Cooperativa «La Maquinista» (calle de la Unión Ferroviaria) un gran mitín para solicitar la concesión de la amnistía y el abaratamiento de las subsistencias.

Harán uso de la palabra Gregorio Rosat, ferroviario despedido; José Tena, tranviario; Antonio Vélez, presidente de la Juventud de Unión Republicana; los letrados don Emilio Borso y don Enrique García Torres, los catedráticos don Julio Milego y don Antonio Merino Conde, el abogado don Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

En Campanar

En el Centro de Unión Republicana de Campanar se celebrará el próximo sábado, á las nueve y media de la noche, un importante mitín.

Tomarán parte Antonio Vélez, presidente de la Juventud de Unión Republicana; el catedrático señor Merino Conde, el abogado don Pedro Vargas, nuestro compañero Marco Miranda y el diputado provincial don Ricardo Samper.

De intereses valencianos

Hablemos de Correos

El otro día nos ocupábamos del mal servicio que tenemos en Valencia en lo que se refiere á telegramas á causa de la escasez de personal que sufre esta administración. Hoy hemos de ocuparnos del reparto de la correspondencia, ya que por el mismo motivo nos vemos privados de muchos servicios de gran utilidad para industriales y comerciantes, á quienes se irroga grandes perjuicios, siendo así que la industria y el comercio son el eje del movimiento de la nación.

En las demás naciones de Europa y América, los gobiernos ponen especial interés en atender espléndidamente á los servicios de Correos y Telégrafos hasta el punto de consignar grandes cantidades del presupuesto al mejoramiento de éstos y destinar para tan importantísimo ramo un ministerio.

En España, á pesar de producirse al Estado grandes rendimientos, que se calculan en dieciocho millones de pesetas al año, se necesitan grandes esfuerzos para conseguir que el Gobierno conceda alguna mejora, siempre regateada y siempre mezquina.

Hace cinco años, y estando al frente de esta administración de Correos el inteligente inspector regional D. Ismael González Solesio, se consiguió un aumento de veintitrés empleados, y para ello hubo necesidad de apelar á los más grandes recursos, y aun así no se consiguió el número completo que se pedía y hacía falta. Desde entonces ha aumentado de manera considerable el servicio de la correspondencia, lo mismo que el de giros y valores declarados, y para que se vea con cuánta razón pedimos el aumento de personal, sepase que este año se han repartido en giros postales más de millón y medio de pesetas sobre la suma de dinero repartida el año anterior; y por cartas la recaudación (á cinco céntimos por cada carta), que el año pasado ascendió á 51.000 pesetas, este año pasa de 60.000.

¡Y todo esto con el mismo personal!

Añádase á esto los servicios que hace falta establecer, ya que el desarrollo industrial y mercantil de la población así lo exigen. Es preciso ampliar la zona de alcance del reparto, y con ello estarán servidos por carteros-repartidores muchas fábricas y establecimientos que hoy se hace por peatones que no hacen más que un solo reparto al día.

Se impone la necesidad de aumentar el número de repartos y establecer estafetas en diferentes puntos extremos de la capital

(barriadas de Ruzafa y Sagunto y zona de Guillem de Castro), dando con ello facilidades al público, que es el pagano, para que esté bien servido.

¿Será hora ya de que el Gobierno atienda una vez á Valencia, ya que lo que aquí se pide es de pura necesidad?

Ahora lo veremos, Redactado por nuestro Ayuntamiento y firmada por todas las entidades de Valencia ha ido ya á Madrid una solicitud pidiendo el aumento de cien carteros. Valencia es la ciudad que en comparación relativa con las demás capitales tiene menos empleados de correos.

El personal de esta administración se multiplica, se desvive. Con sus esfuerzos cubre deficiencias; pero esos sacrificios y esa abnegación que les priva del necesario descanso, que les deja rendidos, que les obliga á hacer doble ó triple trabajo del que debiera corresponderles, no basta para que Valencia logre el servicio de Correos que tiene derecho á reclamar, por el desarrollo creciente de su movimiento mercantil, el progreso de sus actividades en todos los órdenes y por la enorme suma anual con que contribuye á las cargas del Estado.

Quedamos, pues, en que hay pendiente un ruego al Gobierno.

¿Se nos contestará con un nuevo desprecio? ¿Será preciso exigir que se nos dé algo de lo que sin regateo se ha dado á Madrid y á Barcelona?

El conflicto del gas

TIENE SOLUCIÓN

Lo ocurrido con el gas en Valencia, hay que decirlo muy alto para que todo el mundo se entere, es verdaderamente bochornoso. La empresa ha obrado á su antojo y no ha recabado del Municipio las facilidades que hubiese obtenido, sobre todo con un Alcalde como el señor Mira, tan propicio á cooperar en cuanto signifique beneficio para la ciudad.

Sin descender á detalles, parece á primera vista que el único recurso que á la empresa Leblón quedaba, era el cierre de la fábrica por falta de carbón; y la empresa Leblón, lo que ha hecho es escarnecer á los valencianos, cómo lo viene haciendo desde hace largo tiempo, merced á la abusiva tolerancia de las autoridades: la utilización de las antiguas tuberías de Campo, gratuitamente; la elevación en el precio del fluido; la inyección de corrientes de aire en las redes de distribución; la mala calidad del gas, falta de depuración ó depurado de modo imperfecto y con presión irregular y la mezcla del gas de hulla con gas de leña sin autorización previa.

Cuando una empresa comete estos incalificables abusos, no debe tenerse tolerancia de especie alguna, y antes que los intereses particulares de una Compañía, están los intereses colectivos de Valencia entera, por lo cual el Municipio debe sin pérdida de tiempo adoptar las medidas expresadas á continuación:

Incautación de la fábrica de gas y de los enseres y utensilios en ella contenidos é inmediata preparación de gas de leña. No hay grandes diferencias con relación á la cantidad y calidad del gas dado por las diferentes especies de maderas. Puede utilizarse la instalación ordinaria de la fábrica de gas de hulla, con la adición de unas cámaras donde se deseca la leña durante veinticuatro horas, pero se necesitan muchas menos retortas que para la preparación del gas ordinario y la temperatura de obtención es mucho menos elevada, ya que los vapores de la leña se forman á la baja temperatura de ciento cincuenta grados á la cual de la hulla no se desprenden gases ni vapores.

Pudieran emplearse materias como las antracitas, las turbas, cáscaras del arroz, orujos de uvas ó de aceitunas, pero esos gases tendrían débil potencia luminosa y servirían casi exclusivamente para la calefacción y los motores industriales. Pero para todos los usos puede utilizarse el gas de leña.

Las ventajas de la preparación de este gas son evidentes: la carbonización de la leña se encuentra reunida á la fabricación de una materia iluminante, y el gas de leña llena por completo la condición de la baratura, porque toma origen de un producto que tiene escaso valor y es fácil utilizar. La leña da, en igualdad de peso, mucho más gas que la hulla, y sobre todo en un tiempo más corto y la intensidad del poder luminoso está en favor del gas de leña.

Este último tiene, además, la gran ventaja de estar completamente exento de amoníaco y combinaciones sulfuradas, de modo que cuando arde, nunca puede dar nacimiento al anhídrido sulfuroso. En veinticuatro horas, una retorta puede dar trescientos metros cúbicos de gas de leña y ciento veinte de gas de hulla. No puede reputarse como desventajas, el empleo de hidrato cálcico, para la eliminación del anhídrido carbónico, toda vez que el carbonato cálcico abunda y tiene un precio insignificante.

Respecto á los mecheros, precisa considerar que el peso específico del gas de leña, no suele ser inferior á 0,70 mientras que las más de las veces el de hulla no alcanza 0,50. La densidad de los gases ejerce una gran influencia sobre la forma y el desarrollo de las llamas que producen. Cuanto más ligero es un gas, tanto más fácilmente se eleva y se difunde por el aire; cuanto más pesado, tanto más difícilmente corre y su ascenso por el aire se efectúa con tanta más lentitud. Un gas ligero no podrá, al salir, apartar y desalojar el aire ambiente, en tanto que un gas pesado penetrará más fácilmente en el aire atmosférico que lo circunda, y se mezclará con él, en mayor proporción. Para que esa mezcla no alcance un grado pernicioso para el poder iluminante, el oficio de los mecheros de gas de leña, debe ser mucho más ancho que el de los mecheros de gas de hulla. Los operarios hábiles que tiene Valencia, pueden, en poco tiempo, agrandar los orificios de salida de los mecheros actuales.

La falta de transportes, se soluciona fá-

cilmente porque el Gobierno cuando lo considere preciso puede requisar todos los medios de locomoción, según las vigentes leyes, y si se incauta el Estado de los ferrocarriles y se sujeta á sus empleados á la férrea disciplina militar, invocándose la necesidad de que la nación no se perjudique; solicítese por el Consistorio, la requisa de todos los automóviles y delinquen al transporte de la leña, con lo cual prestarán un servicio más útil que el que de ordinario realizan, aplastando perros y gallinas, asustando á los transeúntes pacíficos y exhibiendo á las cupletistas de moda ó á las niñas cursis á ver si pescan novio...

Antonio MERINO CONDE.

Sociedad Harmonica

AVISO URGENTE

Estando interrumpidas las comunicaciones con Zaragoza, á causa del temporal de nieves, la señorita Pilar Bayona no podrá celebrar el concierto hoy, aplazándose éste hasta nuevo aviso.

Las subsistencias:

A conflicto por día

En vista de aumentar nuevamente el precio del pan, que originará una grave perturbación; con la carestía y encarecimiento del carbón vegetal; á peso de oro las verduras y las hortalizas—no faltaba más que las hebras de estos días—; á oscuras la ciudad, sin gas para guisar y para usos industriales, también el aumento del precio de las carnes nos amenaza otra vez.

Una numerosa comisión del gremio de cerda visitó ayer mañana al Gobernador, para participarle que los abastecedores aumentarían el precio de dicha carne de 25 á 29 pesetas arroba. Ante esto, ellos no podían vender á los precios actuales; y el Gobernador se negó á que en el mercado se alterasen los precios.

En vista de la actitud de la primera autoridad civil los tocneros decidieron no sacrificar reses. Por lo tanto, hoy sólo habrá alguna carne de cerdo sobrante de ayer y lo que se entre de matute.

Hablamos anoche con varios industriales del gremio de cerda y claramente manifestaron que no están dispuestos á consentir que sistemáticamente se les deje en las astas del toro. Ellos se encaran con el público diariamente, á ellos se les llama ladrones, y no á los abastecedores que no bregan con el comprador.

Cuando el anterior Gobernador prohibió terminantemente la exportación de ganado de cerda, los abastecedores, para que se abriera la mano, ofrecieron que por todo lo que restaba de año no se alterarían los precios de 25 pesetas arroba. Ha llegado el 1.º de Enero, y considerándose desligados de aquel compromiso, suben la carne en 30 céntimos kilo. ¿Es posible—añadían—que nosotros vendamos á los precios actuales? Dígame, en conciencia, si eso puede ser.

Entretanto, la exportación va que vuela: el lunes salieron ocho vagones de cerdos para Barcelona, y las autoridades, ni siquiera para evitar el alza en plaza, se deciden á prohibir la exportación.

Así se expresan «els cansalers», y así nos va haciendo el pelo á los sacrificados consumidores.

Decididamente, en este año 1918, vamos á ver grandes cosas; cosas tremendas é insuperables.

Cotizaciones

La cotización oficial de las subsistencias, según el parte dado por el señor Gobernador al ministro, ha sido hoy la siguiente:

Trigos: De 44 á 50 pesetas los 100 kilos. Harinas: de 53 á 62.

Alubias: A 67; al detail, Barco de Avila, á una, el kilo, y Pinct, á 0,80.

Patatas: De Aragón, á 20 pesetas los 100 kilos, y nuevas, de 18 á 20.

Ganados en canal: Vacuno (sin cotización); lanar, á 3,20 pesetas el kilo, y cerda, á 2,80.

Al detail en carnicerías:

Vacuno: Filete, á 5,60 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, á 3,60, y de segunda, á 3,20; gallón, á 4; turmas y moléjas, á 3; carne con hueso, de primera, á 2, y de segunda, á 1,20; hueso, á 0,50.

Ternera lechal, sin hueso, á 5, y con hueso, á 3.

Carnero: Chuletas, á 3,80; morrillo, pierna y espalda, á 2,80; pecho, cuello y brazuelo, á 2,40.

Macho cabrío: Chuletas y piernas, á 2,80; espalda y pecho, á 2,40.

Macho cabrío: Todo, á 2,40.

Cabrío: De 2,40 á 2,80.

Cerda: Lomo, á 4,80; magro, á 3,60; tocino fresco, á 2,80; idem salado, costillas y manteca, á 3,20.

Telegrama de Obras públicas

El Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del director general de Obras públicas:

«Con referencia á su telegrama interesante del envío de vagones á la estación de Minas (Cartagena), á disposición del colono minero de Hellín, para el transporte de azufre, le comunico que transmito la petición al jefe de la tercera División de ferrocarriles para que llame la atención de Compañía sobre este transporte.»

ZAPATERÍA - L

- JOSÉ SOLÍS

PRIM

QUE S

MAÑANA

La Novela Corta CANTOS POPULARES

Hermosa joya literaria, de carácter popular. Recomendamos su adquisición a nuestros lectores

ECOS

De la Alcaldía.

Como indicamos en otro lugar, el Alcalde, señor Valentín, hizo ayer las visitas de cortesía a las autoridades.

De regreso de la Alcaldía, recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

Cumplido el deber de cortesía, he comenzado el estudio de los problemas pendientes, que son, por desgracia, muchos e importantes.

Uno de ellos me preocupa y es el de la subida del precio del pan. Estoy completamente decidido a no consentir ese aumento. Seré inexorable para alcanzar mi propósito, y si preciso fuera, a la fijación del precio, como dispone la ley de Subsistencias.

El señor Gobernador civil me ha ofrecido su concurso decidido a esta obra que tanto interesa al ciudadano.

He llamado a todos los sobrestantes, y les he dicho lo que ustedes saben, que ofreciéndome como concejal, y ayer, como Alcalde. En absoluto, se han acabado los volantes de "trampa". Les hago responsables de cualquier hecho comprobado, y ahora a trabajar por Valencia.

El señor Valentín recibió la visita de una comisión que en nombre de las Sociedades obreras recibió su apoyo para conseguir el mejoramiento de jornales, especialmente en los oficios del ramo de construcción.

Seguramente la indicada Asamblea se verificará mañana ó pasado.

Con motivo de su elevación a la Alcaldía, el señor Valentín ha recibido multitud de telegramas y cartas de felicitación.

Agradecemos el comunicado que ha servido para dirigir a nuestro Director, ofreciéndose para cuanto redunde en beneficio de Valencia.

El Alcalde, señor Valentín, ha nombrado secretario particular suyo al joven y culto abogado D. Pedro Vives Bertomeu.

"LEVANTE"

Mañana, definitivamente, se pondrá a la venta en kioscos y por vendedores callejeros el primer número de la revista económica-social "Levante".

Doce páginas de papel buenisimo sirven como bastión para el ataque contra cuantos han convertido a España en una granjería: políticos y acaparadores, caciques y jueces, aparecidos con todas sus miserias y maldades, imitaciones completas de industria, comercio, navegación, literatura, ciencias, sección obrera, de la guerra, etc. se sirve al público por el insignificante precio de 15 céntimos.

Avudar a "Levante" es un principio de afirmación de la ciudadanía, es ayudar a que la verdad triunfe, es aborrotar a tantos preparadores de levita que envuelven a España.

Por las modistas y sastros

La asamblea celebrada anoche para lograr la formación de una sociedad que agrupe a todas las obreras de la aya resultó un triunfo extraordinario, lográndose que se inscribieran en el acto 210, dispuestas a luchar para conseguir que termine la infame explotación actual.

Las bases aprobadas en principio son las siguientes:

Jornada de nueve horas; las dos primeras horas de velada serán pagadas con el 50 por 100 de aumento, no permitiéndose que se trabaje más horas y suprimiendo terminantemente el trabajo los domingos.

Continúa abierta la lista de inscripciones. La comisión publicará en breve un manifiesto que puntualizará todas las aspiraciones de tan simpáticas obreras.

La comisión se reunirá todas las noches de ocho a nueve.—La comisión.

Vida municipal

Continúa esta comisión recibiendo inscripciones para la formación de la sociedad de modistas.

Se calcula por el número de socias inscritas, que se conseguirá un grandioso triunfo. Se ruega a todas las modistas, sastrosas y a todas las del arte de la aguja que manden sus nombres: ó pasen a inscribirse como socias, a fin de que el número sea abrumador y sin necesidad de emplear medios energéticos consigamos las mejoras.

Continúa constituida de ocho a nueve, en el centro de sociedades obreras, Padilla, 4, principal.—La comisión.

Los alcances de los repatriados de Puerto Rico, Cuba y Filipinas

Los adheridos a la tercera sección para la constitución de la Junta de Defensa, hasta el cobro total de los alcances, son: Los repatriados Luis Pascual Cisner Sendra, José Pascual Sendra Miguel, Juan Alcázar, José Pascual Lucas, Bautista Sendra Villal, Higinio Goch López, Francisco Pérez Muñoz, Valero Torrom Castell, José María Carbantes, Salvador Forner Marín, Ramón Cluñá Armas, Antonio Sánchez Cas, Enrique Ferrández Morant, Vicente Pons Espinós, Miguel Lluch Navarro, Francisco López Escosa, Lorenzo Ros Bonboy.

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 26 de la ley de 23 de Febrero de 1877, queda expuesta al público, en el sitio de costumbres, en las Casas Consistoriales, la lista de los electores de compromisarios para senadores.

Las reclamaciones se admitirán hasta el día de los corrientes. Valencia 1.º de Enero de 1918.—El Alcalde, F. Valentín.

A los efectos prevenidos en el artículo 20 de la ley Municipal, han quedado de manifiesto en el negociado de Estadística de este Ayuntamiento las hojas de la rectificación del padrón de habitantes, verificada en el mes de Diciembre último.

Las reclamaciones se admitirán hasta el día 15 de los corrientes. Valencia 1.º de Enero de 1918.—El Alcalde, F. Valentín.

ACCIÓN REPUBLICANA

CENTRO DE UNIÓN REPUBLICANA EL "PORVENIR".—Esta sociedad ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, Antonio Fuster Ralguer; vice, Antonio Martín Ramos; secretario, Vicente Beltrán García; vice, Francisco Vicente Ros; contador, Eduardo Martín Sabater; tesorero, Matías Romero García; bibliotecario, Enrique Ros; vocales: Francisco Sáez, Peregrín Herrero, Vicente Navarro, Vicente Aguilar.

Asamblea

Dependencia Mercantil y Unión

La sociedad Dependencia Mercantil y Unión, intenta siempre el mejoramiento de sus representados, y como consecuencia de acuerdos tomados en junta general, celebrará mañana, a las 9,30 de la noche, y en el local social, Pl. y Margall, 3, una Asamblea a la que invita a los dependientes asociados y no asociados.

La causa que justifica este acto, relacionado con el problema sin solución que el estado actual de encarecimiento ha creado en la economía de la clase, no necesita encarecerse y la iniciativa abriga la justicia de una merecida compensación por parte de los jefes a quienes directamente interesa la solución y situación económica de los que materialmente contribuyen al éxito de sus negocios y de sus empresas.

GRANDIOSA LIQUIDACIÓN DE

JUGUETES

Precios más baratos que en fábrica

Tienda del Buho, S. Vicente, 92

Noticias

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Alquería de la Condessa, 300 pesetas, y Picasent, 800.

Desde el 1.º del mes actual hasta la víspera del sorteo ha quedado abierta la caja para la redención a metálico de los mozos del reemplazo del año actual, necesitando para efectuar dicho ingreso certificación del Ayuntamiento que acredite pertenecer a dicho reemplazo, sin cuyo requisito no será admitida.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

Enflaquecimiento.—Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, ganan estos enfermos estenuados hasta seis y ocho kilogramos en dos ó tres meses llegando al peso normal.

Según dicen de Argencel, los obreros no han podido llegar a un acuerdo con sus patronos en lo que se refiere a rebaja de horas de trabajo, pues solamente dos han aceptado las bases propuestas por el teniente de la guardia civil, delegado por el Gobernador, para solucionar este asunto.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

El PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUES TA, es el dentífico más racional, porque de todos los conocidos es el que desprende mayor cantidad de oxígeno al contacto con la saliva. Bote con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

Telefonemas detenidos: Montesinos, Turistas, 1. Alcaña Crespin, Vicente Perales. Carmen Cervera, Cebolla, 2. Agustín Barchera, Cobro, 33.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

KODAKS fotográficos, desde 9,50 a 400 pesetas uno. Gramófonos y discos. Los mejores regalos de Navidad. Droguería San Antonio.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Cocinero

Quando 10 pesetas mensuales, se necesita en la Asociación Valenciana de Caridad. Para más detalles, en las oficinas de la misma.

Blasco Ibáñez

su nueva obra "MARE NOSTRUM", la publica en folletín, "El Liberal". Adquierenlo nuestros lectores y poseerán esta verdadera joya literaria.

DR. VALLS ESPECIALISTA. Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: De 10 a 2 y 6 a 8.—Pauca, 14

Rayos X Instituto de electricidad Médica Radium

Dr. A. Barilés

Calle de San Vicente, número 120, pral. (sobre el teatro Olympia)

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CÁNCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de a.MATRIZ, Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TINAS y demás enfermedades de la piel.

EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN.

Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas. Resultados altamente satisfactorios en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.

Habilidades para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 a 2 y de 5 a 7

Teatro Apolo

PALACIO DEL OJNE Hoy jueves, gran moda — El cine drama — CARMEN — 4 partes, 1.500 metros Interpretada por el auténtico CHARLES CHAPLIN (a) CHARLOT Debut de THE RICARDOS y su CHARLOT (Reyes del patín) CHAFITO DELHOR (balles) Sesión continua de 8 tarde, a 12 noche Precios populares Los artistas, actuarán a las 7 tarde y 11 noche. Pléñdida calefacción por estufa, temperatura agradable.

Gran Circo Reina Victoria

Instalado en el Real de la Feria Hoy, jueves 3 Enero 1918.

Tres grandiosas y magníficas funciones, tres a las 4 y 6'30 tarde y 10 noche (especial, monstuo), 13 números.

Éxito mundial de la Troupe Mazagán. El gran Bety. Carpi y Noppi. Los dos Frediani. Agustina, Fernando y su árabe Janna. Los Gustinov. Señorita Aurora. Busto y su excéntrico.

y demás artistas que componen esta compañía. Próximamente, grandiosos debuts. Precios los marcados enreja.

Salón Novedades

Teatro Regional A las 6 tarde.—Cine «Per la fam d'heretar» y «Sal de la figuera». A las 9 noche.—Cine L'esperit de ma cuñá y «Per la fam d'heretar». A las 10'45 noche.—Cine «Per la fam d'heretar» y «El cercadit de Doloretas».

En breve, estreno de «La gosa de ma muller».

Cine El Eid

Hoy, ESTRENO del ULTIMO episodio de «El teléfono de la muerte»: EMOCIÓN, SENSACIÓN, ASOMBRO Completarán programa otros éxitos.

Teatro : Marti GRAN MUSIC HALL

Mañana despedida de Teresita España la más original de las artistas, de variedades, de los ojos grandes y negros como el fondo de un abismo, se nos va porque quiere, puse la empresa la prorroga y ella dijo que quería descansar. ¡Vaya enhorabuena y que vuelva pronto!

GRANITO DE SAL

continuará unos días más, con el aplauso del público, el cual la ovaciona todas las noches. Es calorosamente aplaudida. PAQUITA IBÁÑEZ por su extenso y bonito repertorio, artista consumada y hermosa. De 7 a 9'30 Aperitif-Dinner-Tango. Orquesta Tziganos. SERVICIO A LA CARTA Asientos de grada, sin consumación, a 0'50 ptas. A las 8'30 tarde y 9'30 noche, 28 bellezas artísticas de canto y calía y una selección consumación por una peseta tarde y 1'50 noche.

BSLAVA

A las 5'30 tarde y 9'30 noche Dos grandes funciones, a precios populares. Cine, proyección de bonitas películas. Últimos días de actuación de la gran atracción de fama mundial

Aubin Leonel

Humoristas de nacionalidad suiza Todos los días novedades

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO CON CALEFACCION POR AGUA CALIENTE Hoy JUEVES INFANTIL Hoy Programa completamente nuevo: EL DIABLILLO 4 partes, comedia, estreno: EL 13 TRABAJO DE HERCULES EXPOSICION INTERNACIONAL, Panamá-Pacífico 1 y 2 partes, estreno

Dr. Bellver García

Cirugía — Vias urinarias — Venéreo — Sifilis APLICACION DEL 606 Consulta De 11 a 1 y de 3 a 5 Gratuita: Martes y viernes, de seis a ocho Carniceros, 2, pral. (segunda a la de San Vicente, Valencia)

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente ímprobables marca "YORK" desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (noabre registrado), San Vicente, 104. Entrada muy reservada por la escalerilla.

HERNIADOS (trencats)

LEED! La curación de las hernias, por los aparatos Torrent El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el miércoles próximo, día 9 del corriente y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopeda, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el miércoles próximo, día 9 del corriente, donde estimismo podrá visitarlos todos cuantos lo deseen. Nota.—En Játiva, el día 10, en el hotel Mallot. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

Elixir Gomenol

EL ELIXIR GOMENOL os curará la Tos en el acto EL ELIXIR GOMENOL os aliviará el Asma EL ELIXIR GOMENOL os preservará de la Bronquitis y debido a su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios. EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO PODEIS PEDIR EL ELIXIR GOMENOL CLIMENT Y OS SERA SERVIDO A 3'50 PTAS. FRASCO.

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia Entrada por la calle de Moratín

Teatro Principal Teatro Ruzafa

Empresa "Cine Moderno" Compañía de Francisco Gómez Ferrer = HOY = Beneficio de la primera actriz MERCEDES SAMPEDEO

A las 9'30 noche: 1.º El precioso drama, en tres actos y un prólogo, titulado EL GRAN GALEOTO 2.º Escogidos bailes, en honor a la beneficiada, por la señorita CONCEPCION FAUS. 3.º Imitaciones de PASTORA IMPERIO y otras artistas, por la beneficiada.

PRECIOS DE COSTUMBRE. FABRICA DE CORSES y venta de géneros para su confección. MAXIMINO VILLENNA Pilar, 4 y 6.—Plaza Pertusa, 7. Sicursal, San Vicente, 98.

Aparadoras y operarios

Hacen falta en la zapatería de Soler, calle de la Paz.

BAR "LA GRUTA"

Servido por elegantes CAMARERAS — SERVICIO ESMERADO — Doctor Romagosa, 5 (Antes Empedrado de las Barcas)

PENSIÓN

Para viajeros y artistas.—Desde 3'50 pesetas en adelante. Pascual y Genís, 3, 3.º

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 3'15 se jugará un gran partido, a escocesa, a 60 tantos. Juego libre. A petición del público, Chiquet de Liria y Lloquet de Burjassot, contra Chiquet de Sueca, Chiquet de Alberich y Raleto. A tan buen partido, precio 25 céntimos.

La ciencia médica recomienda y la práctica

aconseja, que no debemos usar más que las camisas metálicas. Visitad la CASA TAMARIT (Hospital, 3), con frecuencia, pues siempre encontraréis modelos a vuestro gusto.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota alitior, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 22.—Valencia.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 2.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre- cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	77 00	76 60
Amortizable 4 por 100	87 00	86 00
Amortizable 5 por 100	95 10	94 80
Acciones Banco de España	520 00	520 00
Acciones Tabacalera	294 00	293 00
Cambios París	72 20	72 10
Cambios Londres	19 65	19 63

DE CASTELLÓN

Castellón, 2, 10 noche.

NUEVOS ALCALDES.—EL PAN.

En Burriana ha sido elegido alcalde José Vicente David, liberal y en Vall de Uxó ha sido reelegido el conservador.

El gobernador civil y el alcalde han conferenciado y adoptado medidas para evitar la escasez de pan en las tahonas.

YAREZ.

De Barcelona

Han marchado a Madrid los señores Bertrán y Musitu y Veilo, para ponerse al frente de las oficinas que la Liga Regionalista ha montado allí.

El señor Cambó llegará a Madrid el 6 al 7.

Examinando una pistola en su domicilio, el segundo teniente del regimiento de Alcantara, don Rafael Castilla, ha tenido la desgracia de que se le disparase, incrustándosele el proyectil en el lado izquierdo del pecho.

Pronóstico grave.

Una comisión de Sabadell ha solicitado la intervención del gobernador civil en el asunto de distribución de horas de trabajo en las fábricas por falta de fluido.

La «Gaceta». Firma de Guerra y Marina.

La «Gaceta» publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Anunciando al turno de posesión a diez plazas de inspectores médicos escolares en Madrid y diez más en Barcelona.

Idem 30 plazas de ingreso de sobrestantes de Obras públicas.

He aquí la firma de Guerra:

Nombrando comandante general de ingenieros de la séptima región al general don Jacobo García Roure.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Ignacio Sánchez.

Idem del Mérito Militar al coronel de infantería don Enrique Marzo.

Concediendo mención honorífica al capitán de infantería don Francisco Vallador.

Nombrando jefe del Centro Electrotécnico y tropas a él afectas, al coronel de ingenieros don Luis Magallón.

Nombrando para el mando del regimiento de San Quintín al coronel de infantería don Manuel Quirós.

Idem a los coroneles de artillería señores Carranza, Moreno y Osuna para los regimientos mixtos de Ceuta y Melilla y 12.º montado.

La firma de Marina ha sido:

Aprobando el plan general de enseñanza en la Escuela Naval.

Nombrando primer jefe del cañonero «Alvaro de Bazán», al capitán de fragata don Luis Pasquín.

El alumbrado y los teatros

Han llegado veinte vagones cargados de carbón para la fábrica de gas de Madrid.

Los propietarios de casas colocarán luces eléctricas en los portales, y las Compañías de electricidad no cobrarán el fluido.

Parece que el señor Ventosa ha encontrado la forma de evitar el cierre general de teatros por la crecida cifra de impuestos.

En principio, el ministro de Hacienda ha dado la razón a los empresarios, y les ha rogado que vuelvan mañana para exponer su decisión.

La nieve y los trenes

A las once de la mañana han comenzado a caer copos de nieve.

Luego nevaba copiosamente, y cuajaba pronto, por no haber comenzado el deshielo de la anterior.

Los pocos coches de punto que han salido, se han retirado después.

Los tranvías circulan con dificultad.

Por las calles van escasas personas.

La población presenta aspecto tristísimo. No circulan coches.

Los carreteros desenganchan el ganado y dejan los vehículos abandonados en la vía pública, por temor de que se desgracien las bestias a consecuencia de alguna caída.

Se han registrado muchos accidentes, ninguno de gravedad, por fortuna, siendo curados los pacientes en las casas de Socorro.

La Dirección de Seguridad ha comunicado al ministro de la Gobernación que no entraban ni salían trenes en la estación del Norte.

No se autoriza la salida de trenes, porque se supone que no podrán pasar de El Escorial.

Alicá Zamora ha dicho que a su regreso de Puertollano había pasado gran frío, pues la temperatura llegó a ser de 140 bajo cero.

El kinje ha tenido por objeto dejar implantado el servicio de transportes, unifica-

El palacio de la Granja devorado por el fuego.

Madrid, 2.

A las dos y media de la tarde el gobernador civil de Segovia comunicó al ministro del incendio del Palacio Real de La Granja. Como se carecía allí de elementos necesarios para la extinción del fuego, se pidió auxilio a la Academia de Artillería, regimiento de sitio y bomberos de la ciudad.

A las cinco y media de la tarde vuelve a comunicar el gobernador que el secretario del gobierno, que se halla en el lugar del suceso, le participa que el fuego es horroroso e imposible de dominar a causa del viento huracanado.

La conducción de las bombas de incendios, desde Segovia a La Granja, ha costado un verdadero triunfo, por el mal estado de los caminos.

El ala derecha del edificio, y el salón principal, se hallan ardiendo.

Han quedado destruidas las habitaciones de los reyes y la Colegiata.

El fuego se ha propagado a las habitaciones de la infanta doña Isabel.

La Casa de Canónigos ha quedado también destruida por completo.

Apenas conocida la noticia en Madrid inmediatamente se dispuso que saliesen personal y material para la extinción de incendios, pero se tropezó con que estaba cerrado el puerto de Guadarrama, a consecuencia de la nieve allí acumulada.

De Segovia salieron elementos para procurar la extinción.

El fuego se inició en el ala del edificio donde hállase instalada la botica.

En la parte superior del local donde estableció el incendio hallábase situadas las habitaciones de los jefes de Palacio, que comunican directamente con las de los reyes.

El fuego ha tomado desde los primeros momentos gran incremento, a consecuencia del fuerte viento que sopla.

Las calles de la Granja tenían tal cantidad de nieve, que ha sido necesario abrir sendas para el tránsito.

La acumulación era tanta, que de un lado a otro de la vía no podían verse los hombres.

La masa de nieve impedía andar por los tejados.

El viento, durante el día, alcanzó una violencia enorme, revistiendo caracteres de verdadero huracán.

Las llamas subían a más de veinte metros de altura y desprendían chispas y trozos de vigas y maderos encendidos que produjeron incendios aislados en algunas casas del vecindario.

Las tropas consiguieron sofocarlos.

Se reciben nuevas noticias, detallando la magnitud del incendio, que se propagó hasta la calle de Estebanilla, ganando toda la parte de edificio correspondiente a dicha vía, favorecido por el fuerte viento.

Tras grandes esfuerzos se ha conseguido salvar algunas joyas artísticas.

Ha quedado destruida toda la fachada principal. Durante la noche ardeía el temporal, siendo inútiles cuantos esfuerzos hacen los bomberos, las tropas y el vecindario para atajar el fuego, creyéndose que todo el palacio quedará destruido.

El palacio contiene valiosísimas obras de arte: más de 300 cuadros y 100 esculturas. Las paredes de las habitaciones están cubiertas de Damasco y telas brochadas.

García Prieto y la disolución de Cortes.

Un personaje político ha insistido en que hay división de opiniones en el seno del Gobierno acerca de la fecha de convocatoria de las nuevas Cortes.

Los regionalistas pretenden que se retrasen las elecciones hasta Marzo.

Los demás ministros, con el señor García Prieto, opinan que las elecciones deben verificarse en seguida.

El conde de Romanones y los conservadores parece que son de esa opinión.

Los señores Alba, Maura y en general cuantos necesitan realizar campaña de propaganda electoral, están de acuerdo con los regionalistas.

Los señores Ventosa y Rodés parece que no están dispuestos a transigir.

García Prieto, interrogado por los periodistas acerca de la disolución de Cortes, ha contestado:

«Virtualmente, el decreto de disolución de Cortes está en mi Cartera; materialmente, no».

«El Liberal», dice:

«La actitud del señor Bahamonde, inhibiéndose de la cuestión electoral, ha encontrado eco en sus compañeros de Gabinete.»

«Todos se han inhibido de muchas cuestiones. Pero eso tiene su quebra, y es muy fácil que el pueblo se inhiba y acabe con tales gobernantes.»

Contra los acaparadores

El comisario de Abastecimientos ha manifestado esta tarde que continúa su campaña contra los acaparadores.

Que en Segovia ha sido encarcelado un comerciante llamado Velasco, que se dedicaba a la venta de gasolina en gran escala.

Añadió que ahora se dedicará a perseguir a los acaparadores de carbón, trigo y azúcar, siendo inexorable en los castigos que se les imponga.

Los estragos del frío

A consecuencia del temporal de nieves se han suspendido las funciones de tarde y noche en la mayoría de los teatros de Madrid.

La paralización de los servicios es absoluta.

Muchos periódicos no han conseguido enviar a los trenes sus números de provincias.

Témese que no lloviendo esta noche mañana será muy difícil acaso imposible la circulación.

Se han registrado numerosas víctimas por el frío entre las cuales figura un cochero de una funeraria, que después de realizar cuatro viajes al cementerio del Este, a causa del frío se sintió enfermo, muriendo.

El cadáver se ha enviado al depósito judicial.

Las caídas y los accidentes han sido numerosos, habiendo funcionado incesantemente las casas de socorro.

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las 10,15.

Fernández Prada retiró lo ocurrido.

El ministro de Fomento dio cuenta de su viaje a Puertollano y de varias determinaciones que el Consejo aprobó y que actuarán en el tráfico de carbones y la tasa de éstos.

Fueron aprobados algunos expedientes de obras correspondientes a Fomento y otros de condena condicional.

De Marina, distribución de fondos del mes, reglamento de vigías y semáforos, rehabilitación de títulos y otros expedientes.

De Hacienda, asuntos relativos a la contribución de utilidades de sociedades extranjeras.

Preguntado Prada acerca de si se habían ocupado del decreto de disolución, contestó afirmativamente, añadiendo que ratificaron el voto de confianza al presidente para que sometiera el decreto a la firma cuando lo estime oportuno.

El servicio del Norte

La Dirección de Seguridad ha manifestado que ha quedado totalmente suspendida la entrada y salida de trenes por la estación del Norte.

Se intentó formar un convoy que no ha podido pasar de El Escorial.

Esto dificultará todavía más la situación de Madrid.

ESCASEZ DE FRUTAS Y VERDURAS

Protestas y detenciones

A consecuencia del deplorable estado de los caminos, los hortelanos de los pueblos inmediatos no traen frutas y verduras hace unos días, porque el ganado no puede caminar, sin grave riesgo.

Por este motivo, a primera hora de la tarde, en el mercado de la Cebada, notóse gran escasez de frutas y verduras. Las pocas que había eran carísimas.

Las vendedoras ar por menor expresaron su disgusto por el aumento de precios, negándose a tomar el género, diciendo que el público no quería pagar precios tan elevados.

Pretendieron que se cerrara el mercado, y apelaron a la violencia, obligando al administrador a reclamar el auxilio de la fuerza pública.

La presencia de los guardias evitó que el conflicto adquiriera caracteres de motín.

Las vendedoras lograron arrebatarse algunos géneros, pisotando en medio de gran alboroto.

Los guardias detuvieron a dos individuos que trataban de agredir a los vendedores.

Esto excitó los ánimos, pero la prudencia del jefe que mandaba la fuerza evitó incidentes desagradables.

FRÍO Y NIEVE EN MADRID

Desde las primeras horas de la mañana se dejó sentir un frío intensísimo, superior al de días pasados.

La depresión atmosférica era precursora de una gran nevada, que comenzó a las once y media de la mañana y continuó hasta las cinco de la tarde, persistiendo.

La temperatura siberiana, que desde la noche dejó hoy totalmente suspendido, ocasionó nevada tenía el tráfico interrumpido, dando los consiguientes trastornos en la vida de la población.

Hoy no han circulado los coches del servicio público ni los carros de transporte, retirándose también los coches particulares.

La conducción de carnes a los puestos de venta y el reparto a domicilio de los artículos de primera necesidad, se hace a hombros.

Para la conducción de cadáveres al Cementerio se han utilizado algunos camiones automóviles.

Todo da la sensación de un paro completo.

El alcalde ha llamado al director de ramo de limpiezas, excitándolo a limpiar mejor las calles.

Varias empresas han solicitado de la Alcaldía medios para transportar harina, aceite y otros artículos de primera necesidad.

El alcalde solicitó del ramo de Guerra que facilitara automóviles, e inmediatamente los pusieron a su disposición.

Los alcaldes republicanos

La designación de un alcalde republicano hecha por el Ayuntamiento de Barcelona, ha producido viva impresión, especialmente entre quienes suponen equivocadamente a los catalanistas dueños del alma y la voluntad de Cataluña.

Quienes saben lo que allí ocurre y conocen las verdaderas aspiraciones de aquella región, no han quedado sorprendidos.

Lo único que les sorprendía era ver la seriedad con que el nacionalismo se atribuye la representación completa de Cataluña y la facilidad con que la farsa era tomada como realidad indiscutible.

Los hechos aclaran el embrollo.

La primera vez que el Poder central ha dejado manifestar la voluntad de Barcelona, ésta ha dicho que no quería ser regida por los nacionalistas.

Se reconoce que el triunfo de Lerroix ha sido completo.

Era también muy comentado que Barcelona haya elegido alcalde a un concejal que no es catalán, sino andaluz.

En un círculo donde se reúnen muchos políticos se comentaba el nombramiento de alcaldes republicanos en varias grandes capitales de provincias.

Un comentarista, dirigiéndose a un ex ministro monárquico, le preguntó:

—¿Qué le parece a usted todo eso?

El interrogado contestó:

—Me parece que lo sucedido no es otra cosa que la recolección de lo sembrado. Se han empeñado en sembrar República y es natural que nazcan alcaldes republicanos.

—Lo malo—añadió— es que en vista del resultado de la cosecha ya se está roturando otros campos para sembrar la misma semilla; y si Dios no lo remedia, a este paso no va a tener alcalde monárquico ni Madrid.

La Guerra Europea

Los franceses empiezan su actuación en Italia con gran victoria

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—En algunos puntos del frente continúa la lucha intermitente.

Hemos dado con éxito un golpe de mano en la región Norte de Courtecon, habiendo hecho algunos prisioneros al sur de Corveny en diversos encuentros de patrullas.

En los demás sitios del frente la noche transcurrió tranquila.

Aviación: Los pilotos franceses en el curso de numerosos combates aéreos derribaron ayer cuatro aviones alemanes, consiguiendo además que los aparatos enemigos, seriamente averiados, cayesen en las líneas alemanas.

Los franceses vencen en Italia

Roma.—Las tropas francesas en el frente italiano efectuaron una brillante acción ofensiva en el monte Tomba y monte Mara, en donde los combates del pasado Noviembre habían dado al enemigo algunas ventajas y desde algunos puntos de las trincheras dominaba las posiciones ocupadas por los franceses.

Para restablecer la situación de equilibrio entre las líneas opuestas era preciso reconquistar las alturas de estos dos montes.

Una intensa preparación de artillería precedió al ataque.

Los cañones enemigos emplazados en Yonfanecca, Conca di Alano y zona de Val Dobbiadene, intentaron en vano una violenta acción de contrabatería.

Los cañones franceses, ingleses e italianos dominaron rápidamente al adversario, neutralizando su fuego.

Después de cuatro horas de cañoneo, a las cuatro de la tarde los soldados franceses se lanzaron al asalto, entre Hostería di Montefera y Casa Nazarine, pasando la zona de tiro enemiga y ocupando en algunos minutos dos líneas de trincheras delante de su izquierda, cerca de Ostefin y a lo largo de la cresta del monte Tomba.

La lucha fue más encarnizada en el ala derecha, cerca de la Casa Nazarine, en el monte Montefera, pero en este punto el ataque de nuestros bravos aliados venció también la resistencia del enemigo.

Todos los objetivos señalados a las tropas fueron alcanzados.

Hicimos 44 oficiales y 1.343 soldados prisioneros, y nos apoderamos de siete piezas de artillería, algunos cañones de trinchera y 60 ametralladoras.

Las pérdidas sufridas por los franceses son ligeras.

El éxito ha sido debido a la buena preparación de la artillería, a la actividad de los aviadores, y al magnífico empuje de las tropas.

Fue de gran importancia el curso de las batallas y de los aviadores italianos e ingleses.

Esta es la primera acción ofensiva realizada en la zona del monte Fenesa.

Es oportuno hacer notar que los boletines oficiales enemigos anunciaban estos pasados días intentos de ataque de nuestras tropas, que no habían sido realizados en este punto del frente.

Esta no es la única inexactitud de las partes oficiales enemigas. El día 29 dice: «Como en días anteriores, ayer nuestro hospital de Primolano fué objeto de los disparos de la artillería enemiga.»

No habríamos desmentido esta afirmación, cuya tendencia es manifiesta, si el enemigo no quisiese con ella prepararse una coartada para sus incursiones aéreas de estos días.

No es posible que los austriacos hayan instalado un hospital bajo el tiro eficaz de nuestra artillería, y si lo han hecho no pueden pretender que sea respetado por nuestros cañones, pues saben bien que, aun queriendo, esto sería imposible, sobre todo en un punto militar importante como Primolano.

Resumen de prisioneros del frente occidental.

Londres.—Durante el año 1917 los aliados han apresado en el frente occidental 174.849 enemigos inclusive 11.472 oficiales, mil quinientos cuarenta y dos piezas de artillería de diversos calibres, 147 morteros de trinchera y 12.442 ametralladoras.

Choque de trenes

Málaga.—En la estación de Pizarra han chocado un correo y un mercancías, resultando las máquinas y cuatro vagones destruidos, siete viajeros heridos y varios contusos.

PRÓXIMOS ACONTECIMIENTOS POLÍTICOS?

Se asegura que el Consejo de ministros celebrado anoche fué importantísimo.

Parece que con motivo de la actual situación, creada por la falta de transportes se produjo una vivísima discusión, juzgando algunos duramente la gestión desdichada de Alcalá Zamora.

También se discutió mucho la fecha de las elecciones generales.

Ventosa y Rodés mostráronse partidarios que se aplase la convocatoria.

Los demás ministros opinaron lo contrario. No llegó a un acuerdo.

García Prieto ha dicho que antes del Consejo que ha de celebrarse hoy bajo la presidencia de don Alfonso, cambiará impresiones con él.

Se habla nuevamente de próximos acontecimientos políticos.

El frío y el alumbrado

He disminuído algo el frío.

Al anoecer comenzó la lluvia y comenzó el deshielo.

Las pérdidas francesas son comparativamente insignificantes.

El conjunto de las fuerzas enemigas estaba compuesto por austriacos, lo que confirma que los contingentes alemanes han sido transportados más al Oeste en dirección a Brenta. Se ha comprobado igualmente que no ha sido retirada ninguna fuerza de este frente.

Los italianos y los ingleses hablan con admiración de la espléndida hazaña realizada por las tropas francesas.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Durante el día han continuado las acciones acostumbradas de artillería.

Las baterías italianas e inglesas han provocado la explosión de dos depósitos de municiones enemigas en Fontigo y al Sur de Courtecon.

Las patrullas inglesas han atacado los puestos avanzados del adversario, infligiéndoles grandes pérdidas y capturando algunos prisioneros.

Unos diez barcos cargados de tropas que trataban de abordar en la orilla derecha, del Piave, en Intestadura, han sido rechazados.

Nuestros aviadores y las baterías inglesas han derribado tres aviones enemigos, cayendo otros dos a consecuencia de los combates aéreos con los aviadores italianos y franceses.

Durante la noche, los aviones enemigos han arrojado algunas bombas sobre Mestre Treviso, sin causar daños materiales.

Nuestras escuadrillas han bombardeado los campos de aviación de Comina, y Aniano, vastos incendios.

También bombardearon algunas de nuestras baterías la estación de San Sisto, Ivrea y algunos acuartelamientos de tropas.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Ayer por la tarde, bajo un terrible bombardeo, el enemigo intentó en tres partes distintas un movimiento envolvente.

En los alrededores de Béthincourt nuestra artillería consiguió dispersar al enemigo, que fracasó en su intento de llegar a nuestras trincheras, siendo seguidamente atacado por nuestras patrullas que le hicieron numerosas bajas y algunos prisioneros.

Ayer noche el enemigo efectuó varios ataques al Sur de Lens, cerca de Menin y de Paschendale, los que también fracasaron, siendo el enemigo rechazado y cogiéndole algunos prisioneros.

Comunicado francés

París (oficial noche).—Regístrase una gran actividad de artillería en el sector de Beaumont y bosque de Courrières.

Oriente: Actúan con gran actividad la artillería y los aviadores.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—El enemigo en un nuevo intento anoche, en las inmediaciones de Oppy, fué rechazado.

La artillería enemiga se muestra muy activa en las proximidades del canal de Ipres y Comines.

La guerra civil en Rusia

Petrogrado.—Comunican de esta ciudad que toda la población cosaca hombres y mujeres sin distinción de sexos, han sido movilizados para la guerra civil.

Más de un millar de oficiales del ejército regular se han adherido a Kaledine.

La población de Alexandrovsk ha sido ocupada por los cosacos sin resistencia.

En las Casas de Socorro han sido curados hoy ocho heridos graves, a consecuencia de caídas.

Hay dos nuevos muertos de hambre y de frío.

La fábrica de gas suministrará el fluido particular para asegurar el funcionamiento de las industrias y el alumbrado mixto.

Un tren en peligro

Segovia.—El mixto de Segovia está detenido en la estación de Otero.

Reina ansiedad enorme por conocer el paradero del correo de Santander que se dirige a Madrid.

Por la tarde pidió socorro y no se le pudo prestar a causa de la nieve.

Del incendio

El secretario del gobierno civil de Segovia comunicó que el incendio del palacio de la Granja lo originó la chimenea del farmacéutico de palacio.

Han quedado destruidos el palacio, la Colegiata, y la Casa de Canónigos y la Casa de Oficio.

Continúa el incendio.

Siguen muriendo de frío

A última hora de la tarde fué recogido en los desmontes de la calle de Ramón de la Cruz, cerca del convento de las Ursulinas, el cadáver de un hombre que murió de frío. No fué identificado.

A. BERRANO

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 27 de Diciembre

MANCHESTER.

De Rowland Clark de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd.

Ofrecidas por varios vapores 5.500 cajas de cebolla y 1.300 de naranja. Cebolla, demanda muy floja.

4s., de 26 a 32.

5s., de 32 a 41.

Mercado de naranja totalmente hundido.

420, de 45 a 60.

714, de 60 a 80.

Subasta del 28

BRISTOL.

De la casa The Bristol Fruit Brokers Ltd. Ofrecido el cargamento del vapor «Arnal Mendiz», condición mayoritaria segundas y naranjas flojas en la caja. Mercado bajado.

NARANJA

420, de 50 a 60.

714, de 60 a 80.

CEBOLLA

Pocas vendidas.

4s., de 38.

5s., de 40.

LIVERPOOL.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

NARANJA

Algunas del vapor «Isabel».

420, de 55 a 75.

714, de 70 a 95.

CEBOLLA

Defectuosa:

4s., de 27 a 35.

5s., de 32 a 39.

Muchas por los vapores «Banderas» y «Kassala», en mala condición.

4s., de 16 a 20.

5s., de 15 a 30.

De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardina.

Ofrecido parte del «Isabel».

NARANJA

420, de 50 a 75.

714, de 70 a 95.

CEBOLLA

Condición segunda y tercera:

4s., de 27 a 33.

5s., de 32 a 40.

LONDRES.

770 cajas recibidas de Cardiff vendidas.

420, de 44 a 67.

714 y 1.064, de 62 a 72.

Condición deplorable.

De Víctor Almiñana de la casa M. Isaacs and Sons Ltd.

NARANJA

Un millar de cajas recibidas por ferrocarril.

420, de 46 a 67.

714, de 62 a 74.

1.064, de 70 a 105.

Mercado mucho más flojo.

Subastas del 31

MANCHESTER.

De A. P. Thompson de la casa J. L. H. Goodwin Ltd.

CEBOLLA

Ofrecidas 5.500 cajas cebolla por varios vapores. Muy poca demanda.

4s., de 26 a 32.

5s., de 32 a 41.

NARANJA

Mercado abatido.

420, de 45 a 60.

714, de 60 a 80.

D. Francisco Hernando Vea

Ayer falleció en la villa de Almedijar (Castellón) don Francisco Hernando Vea, sumiendo en el mayor desconsuelo a su distinguida familia.

Estimado y querido por todas sus muchas amistades y convecinos que apreciaban en su justo valor las grandes dotes de bondad, carácter, laboriosidad y honradez sin tacha que poseía el finado, su pérdida deja un verdadero vacío a llenar tan sólo con el recuerdo de cuantos le conocieron y trataron.

A su afiligranada hija doña Consuelo Hernando, nieta doña Consuelo Carsí e hijo político, nuestro apreciado amigo don Vicente Carsí, testimoniamos la expresión de nuestro pésame más sincero, deseándoles resignación suficiente para sobrelevar tan rudo golpe.

Sigue la información en la cuarta plana

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES Con 150.000 pesetas 20.182 Madrid Con 68.000 pesetas 31.650 Málaga Con 40.000 pesetas 3.744 Albacete-Barcelona Con 15.000 pesetas 16.655 Barcelona Con 3.000 pesetas 368 16.998 1.835 17.478 Valencia 3.866 Valencia 19.399 Valencia 3.954 19.983 6.891 21.398 8.681 Valencia 24.047 12.700 24.157 13.394 24.679 15.099 27.158 16.386 29.978 Valencia

Table with columns for Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Dieciséis mil, Diecisiete mil, Dieciocho mil, Veinte mil, Veintiuno mil, Veintidós mil, Veintitrés mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, Veintiseis mil, Veintisiete mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil, Cincuenta y uno mil, Cincuenta y dos mil, Cincuenta y tres mil, Cincuenta y cuatro mil, Cincuenta y cinco mil, Cincuenta y seis mil, Cincuenta y siete mil, Cincuenta y ocho mil, Cincuenta y nueve mil, Sesenta mil, Sesenta y uno mil, Sesenta y dos mil, Sesenta y tres mil, Sesenta y cuatro mil, Sesenta y cinco mil, Sesenta y seis mil, Sesenta y siete mil, Sesenta y ocho mil, Sesenta y nueve mil, Setenta mil, Setenta y uno mil, Setenta y dos mil, Setenta y tres mil, Setenta y cuatro mil, Setenta y cinco mil, Setenta y seis mil, Setenta y siete mil, Setenta y ocho mil, Setenta y nueve mil, Ochenta mil, Ochenta y uno mil, Ochenta y dos mil, Ochenta y tres mil, Ochenta y cuatro mil, Ochenta y cinco mil, Ochenta y seis mil, Ochenta y siete mil, Ochenta y ocho mil, Ochenta y nueve mil, Noventa mil, Noventa y uno mil, Noventa y dos mil, Noventa y tres mil, Noventa y cuatro mil, Noventa y cinco mil, Noventa y seis mil, Noventa y siete mil, Noventa y ocho mil, Noventa y nueve mil, Cien mil.

Table with columns for VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UNO MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL, CUARENTA Y UNO MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL, CUARENTA Y NUEVE MIL, CINCUENTA MIL, CINCUENTA Y UNO MIL, CINCUENTA Y DOS MIL, CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CUATRO MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL, CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y OCHO MIL, CINCUENTA Y NUEVE MIL, SESENTA MIL, SESENTA Y UNO MIL, SESENTA Y DOS MIL, SESENTA Y TRES MIL, SESENTA Y CUATRO MIL, SESENTA Y CINCO MIL, SESENTA Y SEIS MIL, SESENTA Y SIETE MIL, SESENTA Y OCHO MIL, SESENTA Y NUEVE MIL, SETENTA MIL, SETENTA Y UNO MIL, SETENTA Y DOS MIL, SETENTA Y TRES MIL, SETENTA Y CUATRO MIL, SETENTA Y CINCO MIL, SETENTA Y SEIS MIL, SETENTA Y SIETE MIL, SETENTA Y OCHO MIL, SETENTA Y NUEVE MIL, ochenta mil, ochenta y uno mil, ochenta y dos mil, ochenta y tres mil, ochenta y cuatro mil, ochenta y cinco mil, ochenta y seis mil, ochenta y siete mil, ochenta y ocho mil, ochenta y nueve mil, noventa mil, noventa y uno mil, noventa y dos mil, noventa y tres mil, noventa y cuatro mil, noventa y cinco mil, noventa y seis mil, noventa y siete mil, noventa y ocho mil, noventa y nueve mil, cien mil.

Y proseno: tarde, 25 pe. etas; noche, 15; en id. pequeño, 20 y 12; id. id. cubillo, 18 y 10; id. id. interior, 25 y 12; El principal y proseno, 25 y 15; id. pral. interior, 20 y 12; id. segundo piso y proseno, 15 y 10; id. segundo piso interior, 15 y 16; id. proseno piso tercero, 15 y 8; butaca de patio, 5 y 3,50; delantera, de segundo piso, 5 y 3,50; ladillo de orquesta, 5 y 3,50; butaca de piso segundo, 2,50 y 2; delantera de piso tercero, 2,50 y 2; butaca de piso tercero, 2 y 1,25; banquetta anfiteatro piso tercero, 1,25 y 1; banquetta lateral piso tercero, 1 y 0,70; delantera de cuarto piso, 0,75 y 0,50; delantera anfiteatro de quinto cuarto, 0,75 y 0,50; delantera de quinto piso, 0,75 y 0,50; entrada de palco, 1 y 0,70; entrada general, 0,50 y 0,40 pesetas. Debut: Jueves 10 Enero.

RUZAF A Beneficio de Conchita Torres Ayer tuvo lugar en este teatro el beneficio de la bella y simpática primera actriz Conchita Torres con la representación de «Mancha que limpia» y el monólogo «Impacientes», y una vez más nos afirmamos en el juicio que acerca de su labor artística formamos al principio de temporada. Es Conchita Torres una actriz cuya personalidad se destaca del resto de la compañía, consiguiendo en la interpretación de sus papeles hacer verdaderas creaciones que con justicia aplaude el público. Al finalizar uno de los actos y después de recibir valiosos regalos, anoche, ante la insistencia del público, Conchita Torres habló, y en sentidas palabras expresó su agradecimiento al público valenciano y a la Prensa, siendo acogidas sus palabras con una estruendosa ovación, que se repitió al finalizar todos los actos, obligando a la actriz a aparecer en el proseno repetidas veces.

TEATROS PRINCIPAL

Beneficio de Ernesto Vilches El simpático primer actor y director de la compañía puede estar satisfecho del homenaje de cariño que anoche le tributó el público de Valencia. Con motivo de celebrar la función a su beneficio, Ernesto Vilches, el artista creador de tipos, de admirable ductilidad para encarnar los personajes más diversos y contrapuestos, el de «El eterno Don Juan» y «El amigo Teddy», el imitable Castrejo vio lleno nuestro primer coliseo, pero leno de un público distinguido, que lo admira y aplaude a diario y que anoche lo colmó de parabienes, obsequiándolo con valiosos regalos—uno de ellos precioso: un reloj de oro con pendientif para reloj—, llamándolo repetidas veces al palco escénico, haciendo, en suma, justicia a sus reconocidos méritos. Puso en escena la interesante comedia dramática «El misterio del cuarto amarillo», interpretando el beneficiado el papel más simpático y agradecido de la obra, el Routabile, que Vilches dijo con perfecto arte y naturalidad, lo mismo en los pasajes del ingenio y travieso peñista, como en las escenas en que la temura filial escribe uno de los momentos más bellos de la obra. Vilches, como decimos, fué aplaudidísimo, como asimismo la señorita López Heredia, actriz de una pieza en el impresionante acto cuarto, sobresaliendo también Reig, Suárez, Barrajón, Olozaga, Povedano, Calle, Ochores, Arbó y Aliacar. Todos se esmeraron para que resultara perfecta y ajustada la interpretación de «El misterio del cuarto amarillo».

Compañía Rosario Pino

ACTR/CES: Garzón, Adela; González, Rosa Luisa; Monreal, Margarita; Montserrat, Elena; Muñoz Sampedro, Guadalupe; Muñoz, Matilde; Muñoz, Mercedes; Pazo, Carlota; Pazo Hernández, María; Pino, Rosario; Zurita, Isabel. ACTORES: Alba, Carlos; Bardín, Rafael; Enriquez, Manuel; Lagos, Antonio; Montenegro, Fernando; Nogueras, Fulgencio; Pierra, Francisco; Ruste, José; Soto, Manuel; Suárez, Enrique. Obras que se representarán de repertorio y estrenos: La princesa Bebé. La noche del sábado. Las tres jaquecas. La quinta del limonar. La propia estimación. Las vírgenes locas. La comida de las fieras. La loca de la casa. Los domes. El patio. El ganío alegre. Amores y amores. Lo positivo. El adversario. Así se escribe la historia. Divorcémonos. Lo cursi. Una mujer sin importancia. Sacrificios. No se repetirá ninguna obra. Precios (impuestos incluidos).—Palco platea:

Beneficio de Conchita Torres (Continuation of previous text)



Sres. Anunciantes

se encarga de la confección de dibujos, clichés y artículos industriales. Dibujantes y redactores propios. admite toda clase de anuncios para los teatros de Ruzafa, Lirico, Martí, Princesa, Novedades, Benlliure y Serrano, en los cuales tiene la exclusiva. admite también anuncios en el interior y exterior de los tranvías y planchas en los postes, sostenedores de los cables, de los cuales es único concesionario. se encarga de publicar anuncios «originales» y «sugestivos» en diarios locales y periódicos de toda España. posee el procedimiento de anuncios «Rompecazuelas» Ortiz Bau, patentado bajo el número 62.105. es la Agencia de Anuncios más económica y encarece a los señores anunciantes no confeccionen sus presupuestos de anuncios sin antes consultar sus tarifas. es la Agencia que mayores facilidades ofrece a los anunciantes. se encarga de la fijación de anuncios en

LA INFORMACION: os facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, especialmente para anuncios en transparentes y Prensa, etc., bien dibujados, bien redactados y bien combinados. LA INFORMACION: en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa. No olvidéis nunca a LA INFORMACION: Gran Agencia Periodística y de Publicidad de RAMÓN ORTIZ BAU LAURIA, 10.—TELEFONO 793

SUCESOS GRAVES POR ASFIXIA.

En la habitación segunda de la casa número 9 de la calle de Méndez Núñez había un guardaagua de la estación del Norte llamado Blas Motes Mateo, con su esposa Dolores Avella Doménech, de 42 años, y su hija Ángela Motes Avella, de 18. El Blas estuvo de servicio anteañoche, quedando solas en casa las dos mujeres, que se acostaron a las nueve, juntas en una misma cama, dejando un brasero encendido en el centro del cuarto y cerradas las puertas y ventanas. Cuando ayer mañana regresó a su casa Blas, al abrir la puerta tuvo la desagradable sorpresa de ver a su esposa y a su hija, en paños menores, tendidas en el suelo, casi sin vida. Inmediatamente, con el auxilio de los guardias municipales números 203 y 130, fueron conducidas a la Casa de Socorro de Ruzafa, donde fueron atendidas apreciándose la asfixia por ácido carbónico y la gravedad extrema de ambas mujeres. Visto su estado se las trasladó al Hospital. El juez de guardia señor Gallardo y el secretario señor Ferragut instruyeron las correspondientes diligencias sumariales.

Noticias teatrales SALON CIRCO REGUES

El debut de Les Baldos fué un éxito para dichos artistas. Hoy debutarán los Aragón Alegrís, número que ha de llamar la atención. Por la tarde a las cuatro se verificará una gran matiné infantil, con regalos para los niños. El programa será escogido y propio para que los pequeños pasen una tarde divertida. A las seis se celebrará otra función, y la última a las 9,45. En ambas tomarán parte los mejores artistas de la compañía.

Postre Martí

El Instituto de Electricidad RAYOS X y RADIUM del Dr. Adolfo Batllés se ha trasladado, de la calle de Cirilo Amorós, a la de San Vicente, número 120, pral., entrada por la de Garrigues (sobre el teatro Olympia). Consultas y tratamiento de 9 a 2 y de 5 a 7. Los lunes, miércoles y viernes, a las 4, reconocimiento por los Rayos X, a precio reducido, para la clase obrera.

Indispensable en superloridad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Advertisement for TOS (TOSOL) medicine, featuring a large illustration of the product box and text describing its benefits for asthma and coughs.

EL TIEMPO

3 Enero 1918. Categoría M. (Marítima).—Régimen M-1. Se ha presentado con gran rapidez, una importante perturbación atmosférica sobre el saco de Cádiz (Huelva 761 milímetros), con vientos huracanados de los rumbos del Este en aquellas latitudes. En cambio ha subido mucho el barómetro en el sector Norte de la península, donde la presión excede de 766 milímetros. Lluve abundantemente en Andalucía, alcanzando la lluvia esta mañana hasta Murcia. Temperaturas mínimas.—En la pasada noche el termómetro ha descendido a 80 en Madrid, 90 en Albacete, 100 Valladolid, 110 Ciudad Real, Zaragoza y Burgos, 140 Salamanca, 170 Cuenca y 200 Teruel; todas ellas bajo cero. En Alcalá de la Selva descendió el termómetro a 24 grados bajo cero anteañoche, según telegrama del observador señor Baruchina. Estas temperaturas sólo son comparables a las observadas en los días 16 a 19 de Enero de 1885. Entomoc hubo 20,40 en Teruel y 21 en Burgos, Valladolid y Albacete. La más extremada se dió en Molina de Aragón, 26,80, todas bajo cero. Y en Valencia hubo 7 grados bajo cero. 3 tarde.—Y. M.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

UNION MUSICAL.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las nueve de la noche, para elegir la nueva junta directiva. SOCIEDAD MUTUA DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las 9,30 de la noche, en su domicilio social, Pl. y Margall, 5, 2.º, para tratar sobre el artículo publicado en la Prensa local el día 21 del corriente. Se ruega la puntual asistencia. Puerto Buques entrados el día 2: Vapor español «Cabañal», de Tarragona, con cargo general. Vapor español «Játiva», de Cartagena, con cargo general. Vapor español «Cristina», de Gandía, con cargo de tránsito. Vapor español «Rey Jaime II», de Palma, con pasaje, valija y cargo general. Veleros: «Amiel», de Barcelona, en lastre. «Pepeca», de Torreveja, con sal. Despachados el mismo día: Vapor español «Cabañal», para Las Palmas y escalas, con cargo general. Vapor español «Játiva», para Barcelona, con cargo general. Vapor español «Mirentxu», para Liverpool y escalas Bilbao, con fruta. Veleros: «Angel San Rafael», para Gandía, en lastre. «Amable Pepito», para Barcelona, con tierra. «Júpiter», para Vinaroz, en lastre.

Espectáculos

Teatro Principal. A las 5:30 y 9:30: El misterio del cuarto amarillo. Teatro Apolo. De 5 a 12, cine y variedades. Teatro Ruzafa. Beneficio de la primera actriz Mercedes Sampedro.—A las 9:30: El gran Galeoto. Teatro Eslava. A las 5:30 y 9:30: Cine y la gran atracción Aubin-Leonel. Teatro Olympia. De 4:30 tarde a 12 noche: Cine.—El diablillo y otras estrenos. Salón Novedades. A las 6: Per la fam d' heretar y Sal de la figura.—A las 9: L' esperit de ma cuñia y Per la fam d' heretar.—A las 10:45: Per la fam d' heretar y El ce cadit de Doloretas. Teatro Martí. Gran Music-Hall.—Sesiones a las 4 tarde y 9:30 noche. Cine Sorolla. Sesión continúa de cine de 4:30 tarde a 12 noche. Salón Cine Romea. Sesión continúa de cine de 4:30 tarde a 12 noche. Salón Circo Regies. Grandes sesiones acrobáticas por artistas de fama mundial.

Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estantes y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, berriles, escarpates, básculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torro, 49, Valencia.

Mecanógrafo mérito que sepa escribir a máquina, ganando algo, se desea. Irá útil presentarse sus buenas referencias. Dirigirse por escrito a don G. Borrull, Estrella, 9, 16.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 7 Enero, a las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz y Tánger. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 4 Enero, directo para Pasajes y Gijón, admitiendo carga y saliendo a las seis de la tarde en punto. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grso, teléfono 3.355

Advertisement for Mata-Ladillas (MENCHETA) hair oil, describing its benefits for hair and skin.

Artistas La Junta de Falla de las calles de Jerusalén y Buenavista, os invitan a que presentéis bocetos para la confección de la misma, hasta el día 15 de Diciembre próximo, en la calle de Jerusalén, número 20, «Casa Granero», comestibles.

Advertisement for Zapateros (shoemakers) located in the Calle de la Paz, offering shoe repair and new shoes.

Hacen falta sustitutos voluntarios, para servir en el ejército de Africa. Buen precio. Dirigirse: A D. José Fernández, Hospedería de las Dos Puertas, San Vicente, 102, Valencia. Aprendices Se necesitan en el Planchado Mecánico Gutiérrez. Don Juan de Austria, 6. Veterinarios Se traspa un establecimiento. Para informes: Ricardo Muñoz, Benwayó. Sastra militar Necesita oficiales y oficiales para trabajar a preñadas en sus casas. Calle Barcelonina, 17, bajo. La vaquería de la plaza de la Constitución, número 3, se vende, con vacas ó sin ellas, según convenga al comprador. Embarazo.—Partos Doña Antonia Chirivella (técologa con real título). Consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer. Asistencia a partos últimos adelantos. Gabinetes para casos prácticos. Clínica: Arz-bispo Mayoral, 18, Valencia

Advertisement for SASTRERIA DE Lorenzo Monzó, offering various sewing and tailoring services.

Advertisement for Hacen falta (Need) for various services and products, including a notice for a lost item and a notice for a lost item.